

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-320

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k
1970. november. 8.

bb. 1. a szegedi egyetem ajánlata az iparnak : 15 kémiai találmány
vid/p ká cz 1970. november. 8.

a szegedi józsef attila tudományegyetem idegennyelvű folyóirata az „acta universitatis szegediensis”, legújabb száma kizárólag az egyetemen kidolgozott kémiai találmányok leírását közli, illetve ajánlja megvalósításra az iparnak. az ezuttal magyar nyelven ismertetett 15 nagyjelentőségű találmány mindegyikét az egyetem alkalmazott kémiai intézetében dolgozták ki, dr. mészáros lajos adjunktus, aranyjelvényes feltaláló irányításával. a több mint 100 oldalas találmány-gyűjtemény a nehézipari minisztérium gondozásában jelent meg. a szinte forradalmian új kémiai módszereket, olyan világhírű tudósok méltatják és ajánlják bevezetésre, mint a magyar korach mór akadémikus, n. i. sujkin. szovjet és g. m. schwaab nszk-beli professzor. ezekről az újdonságokról 36 nemzetközi kongresszuson tartottak előadást, s 170 tudományos dolgozatot jelentettek meg.

a találmányok közül az ugynevezett komplett katalitikus laboratóriumot már sorozatban gyártják. ez az univerzális vegyszeri berendezés felsőfoku oktatásra, tudományos kutatásra, és folyamatos nagyüzemi termelésre egyaránt alkalmas. a berendezés lelke a cserélhető reaktor, amelyben különféle katalizátorok segítik elő, illetve gyorsítják meg a vegyi folyamatokat. a katalizátorok kutatása közben számos újabb felfedezést is tettek. így az elektromágnesség elvén alapuló készülékekkel 10 mikron nagyságu, vagyis ködfinomságu fémrészecskék állíthatók elő. az ilyen finom és emellett szupertiszta fémeknek nagy a jelentőségük mint katalizátoroknak, ugyanakkor felhasználhatók a porkohászatban vagy az akkumulátorgyártásban.

/folyt köv ./

MF

bb.1. a szegedi egyetem1. folyt /p

egy másik, rendkívül hatékony módszer az ugynevezett pneumatikus porlasztási eljárás, az ezen az elven alapuló községes vagy üzemi eljárás egy kis szobában, a szinte füstfinomságú porlasztott anyagok felülete milliószorosra növekszik, s így a hagyományos idő töredéke alatt egyesülnek, vagyúlnak.

hasonlóan érdekes és jelutó a többi találmány is, amelyekről rövid ismertetést készítettek és megküldték többosztályos hazai újságok, illetve kutató intézetnek, a vállalatok érdeklődésére a találmányokról részletes tájékoztatót is küldenek, illetve segítséget nyújtanak megvalósításukhoz. /mt1/

bb.2. tudományos vizsgálat a balaton színváltozásairól

vid/p ká cz

1970. november. 8.

a tengerekhez szokott külföldi turisták gyakran megcsodálják a balaton érdekes színjátékát és érdeklődnek: mitől keletkeznek a majdnem valószínűtlen szintűnemenyek, gyorsan változó árnyalatok? a köztudat szerint az égbojt színétől és tükröződésétől. a tihanyi biológusok, akik kutató munkájuk közben gyakran tartózkodnak a nyílt vízeken, pontosabb választ adnak a kérdésre. a tengerek mélykék vizét hiába keresi a szemlélődő balatonon, mert a vízréteg viszonylag csekély. a téli végű jégzajlás után a sötétszürke színeket hirtelen világoszöld színek váltják fel. a megfigyelések szerint a hidegkedvelő, s télen szaporodó algák alkotják ilyenkor a festőanyagot. a későbbi évszakokban rengeteg élő és lebegő egyéb anyag festi a vizet. a tó ugynevezett biomaszájának súlyát ezer tonnára becsülik, de az évi mennyiség a szaporodással és felhalmozással - eléri ennek harmincszorosát is.

a viharok hatására ugyancsak elszíneződés következik be. a többnapos viharok teljesen felkavarják az üledékrétegeket, ilyenkor barna, lila, zöld, kék és sárga színek váltakoznak. nyugalmi állapotban a kékes-zöld színt a lebegő algák és a biogén mészkristályok a napsugarak beesési szögétől függően változtatják. ez az élő-és szervesanyag tömeg gyakran el is zárja a fényt a balaton mélyebb rétegeitől. a kutatók megállapították, hogy 80 centiméter mélység alatt már ugynevezett dimenziós sötétség uralkodik. többek között ez az oka annak, hogy a tó élőlényei sápadtak, szervezetük festékanyagokban rendkívül szegény. /mt1/

három

-2-

bb.3. levontak az állami zászlót

t/sb/gk/a/ká

1970. november 8.

a nagy októberi szocialista forradalom 53. évfordulója, november 7-e tisztelgetésre két napon át lengett a parlament előtt, a kossuth Lajos téren a magyar népköztársaság állami zászlaja, amelyet vasárnap délelőtti ünnepélyes külsőségek között, katonai tisztelettel vontak le az árbócrudról.

a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél is katonai tiszteletadás közepette vonták le - ugyancsak vasárnap délelőtti - a nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját. /mt1/

7.-

bb.4. magyar vizügyi küldöttség utazott bécsbe

sb/fk/a/ká

1970. november 8.

az országos vizügyi hivatal elnökének, dégen imre államtitkárnak a vezetésével a magyar-osztrák vízgazdálkodási bizottság most soronkövetkező ülészakára vasárnap magyar vizügyi delegáció utazott bécsbe. /mt1/

bb 5. bucsu a mahart idei kiránduló járataitól

t sb/gk/ny ká

1970. november 8.

a mahart vasárnap indította el budapestről surányban az idei hétvégi kiránduló járatok utolsó, menetrendszerű hajóját. kitavasodástól e borongós őszi vasárnapig csaknem 60 ezer pihenésre vágyó budapesti utast szállítottak e kirándulójárat hajói norányba, surányba és vissza, a munkaszünet előtti napokon és ünnepnapokon. az esztergomi és a viségrádi sétahajók már két héttel ezelőtt megkezdtek téli pihenőjüket. a dunakanyarban menetrendszerűen és különjáratban közlekedő mahart-hajók, az idén több mint egymillió utast vittek el a festői tájakra. rövidesen, egy hét múlva, téli pihenőre térnek a soroksári duna-ág helyi forgalmát lebonyolító ráckeve-tassi járat hajói is. a legtovább a dunaujváros-apostag közötti munkásjárat vízijárművei közlekednek, amelyek előreláthatólag csak december elején kezdik meg a téli szünetet.

/mt1/

-3-

13.05/ny

14.10
In

6. időjárásjelentés

ny ká 1970. november 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1970. november 8-án, vasárnap 12.00 órakor:

európa legnagyobb részén nyugalomba jutott a sarkvidékről származó hideg levegő. ennek megfelelően dél-európa kivételével az átlagos alatt maradt szombaton a hőmérsékleti maximum, a hideg levegő uralma azonban várhatóan átmeneti jellegű, mivel az atlanti óceán felett elhelyezkedő, gyors mozgású ciklon, amely enyhe levegőt szállít nyugat-európa fölé, délkeletre szorítja vissza a hideget. a szovjetunió európai területének északi részén tovább tart a téli időjárás, nagy területeken havazik, hófúvások vannak és a legmagasabb nappali hőmérséklet is fagypont alatt marad.

hazánkban szombaton változóan felhős volt az ég. az északkeleti megyékben csak 1-3, az ország többi részén 3-8 órán keresztül sütött a nap, főként a dunántúlon és északon többfelé volt futó eső, kisebb havazás. a lehullott csapadék mennyisége általában 5 mm alatt maradt, csupán barcson érte el a 7 mm-t, a hőmérséklet a felhősebb északkeleti megyékben csak 5-8, máshol 8-12 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra mínusz 2, plusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős volt az ég, sokfelé esett az eső, kékesen havazott. a hőmérséklet 11 órakor csak 4-6 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4.7 fok volt, 2.6 fokkal alacsonyabb a sokévi átlagnál.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

erősen felhős idő, többfelé esővel. a reggeli órákban párásság, mérsékelt, változó irányú, majd megélénkülő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 9-14 fok között.

a duna vízállása budapesten: 262 cm. /mti/

-4-

13.12/ny

Am 14.12

7. áradás a tiszán - több „őszi„ vizet hoz a duna
id/gk/ny ká 1970. november 8.

rendszeresen visszatérő gond, hogy ősszel folyóink kevés vizet szállítanak. az idei szeszélyes időjárás azonban változtatott a helyzeten. a múlt heti eső lemosta a kárpátokban nemrégiben lehullott 10-20 centiméteres hótakarót, s mintegy félméteres áradást indított el a tiszán. vasárnap tiszafürednél tetőzött ez a kis árhullám. a gátakat, a lakott területeket nem veszélyezteti az áradás, sőt inkább segítséget hozott. megtöltötte ugyanis a meder egyharmadát, s az öntözőcsatornáknak is bővebben juttatott vizet. így egyes nagyüzemi gazdaságok őszi katasztrofális öntözéssel készíthetik el a jövő évi termést.

a duna is gazdagabb „őszi„ vizet hoz, mint más években. budapestnél a szokásosnál majdnem egy méterrel magasabb a folyó vízszintje, egyelőre tehát nincs gond a vízművek kutjainak kapacitásával. a vasárnapi jelentések szerint a vízszint ugyan napról napra változik, de továbbra is csekély vízingadozás, mindössze néhány centiméteres apadás és áradás váltakozása várható. /mti/

-.-

8. vasárnap két tűzifával megrakott irányvonatot küldött a vértesi erdőgazdaság budapestre

vid/gk/ny ká 1970. november 8.

vasárnapra virradóra tatabánya-alsó vasútállomásról, két tűzifával megrakott, összesen 81 vagonból álló irányvonatot indítottak budapestre. a két vonat 2570 tonnányi terhét, a november 7-i ünnepi műszakon rakták fel a vértesi erdő- és fafeldolgozó gazdaság hét erdészeti dolgozója. a munkában az őszi és adminisztratív dolgozó, összesen mintegy 250-en vettek részt. több mint 70 teherautó, négy rakodógép segítette munkájukat és öt vasútállomás forgalmistái működtek közre. bár az erdőgazdaság a főváros részére a december 31-ig előírt 60 ezer tonnás tervéből már a múlt hónap végére csaknem 56 000 tonnát teljesített, a 10. kongresszus tiszteletére tartott ünnepi műszakkal az volt a céljuk, hogy az esetleges korai havazás előtt újabb nagy mennyiségű tüzelőanyagot küldjenek budapestre. /mti/

-.-
-5-

13.18/ny

Am 14.12

bb 9. termelési rekord a petőházi cukorgyárban

vid/ny ká 1970. november 8.

a kisalföld termelészövetkezeteinek dolgozói munkával töltötték a kétnapos ünnepet. a tájegység legfontosabb ipari növényének, a cukorrépának utolsó száz holdjain szedték fel a termést és több mint hatszáz vagon cukorrépát szállítottak az átvételehelyekre. a két nap alatt csaknem ugyanennyi kukorica került górékba. a traktorosok több ezer holdon forgatták meg a talajt a tavasziak alá.

az ünnepek alatt alig győzték kirakni a petőházi cukorgyárba érkező vagonokat, teherautókat. a gyárban az ünnep első napján termelési rekord született: háromszázegy vagon répából vonták ki a cukrot. /mti/

bb 10. az ünnepi műszakon újabb kilenc szolnok megyei tsz fejezte be a vetést

vid/ny / ká 1970. november 8.

szolnok megye mezőgazdasági üzemének dolgozói munkával ünnepezték a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóját és vasárnap is teljes erővel dolgoztak a földeken. az ünnepig elvetették a kenyér és takarmánygabona nyolcvanöt százalékát, s hetvenegy közös gazdaság jelentette a vetés befejezését, szombaton és vasárnap, a hétvégi kettős műszakban újabb kilenc gazdaság fejezte be a vetést. jelentette a munka befejezését kisujszállás valamennyi termelészövetkezete, ahol különösen nehéz munkát követel a megkeményedett, szikes talaj művelése. megye-szerte a befejezéshez közelodik a rizs és a cukorrépa betakarítása. a „vízi gabonát”, vasárnap estig több mint 14 ezer holdról, a vetésterület kilencvenöt százalékáról takarították be, a cukorrépából pedig mindössze nyolcszáz-ezer holdon van még földben a termés. a százezer hold kukoricavetésből alig hatnyolcezer hold töretlen. a szövetkezeti gazdaságok most minden erőt arra összpontosítanak, hogy a héten mindenütt befejezzék a gabonavetést és a betakarítást.

/mti/

-6-

13.55/ny

14.25
An

bb.11. ezer vadász a duna-tisza közti mezőkön

vid/ká/a 1970. november 8.

az első idei nagyobb vadászaton a kettős ünnep alkalmából, szombaton és vasárnap rendezték meg a nagyalföldön. a mavad kecskeméti telepére érkezett jelzések szerint négy megye határában ropogtak a vadászfegyverek. bács-kiskun megyében több mint ezer vadász cserkészett az apróvadban gazdag szántóföldeken. ezt az alkalmat használták fel arra is, hogy vadszemléket tartsanak a duna-tisza közén. a dunavecsei, a kunszentmiklósi és a kiskunfélegyházi vadásztársaságok kijelölték azokat a területeket, ahol majd élve fogják be a fácánokat és a mezei nyulakat. a bács megyei vadászok az ideán a tervek szerint több mint tízezer nyulat, fácánkakast és foglyot kerítenek hálóba. az élővad befogásra kijelölt területeken kilövési tilalmat rendelnek el. /mti/

bb.12. őszi tárlatok a kiskunságban

vid/a/ká 1970. november 8.

kecskeméten és kiskunfélegyházán vasárnap új kiállítások fogadták a művészetkedvelő közönséget. a megyeszékhelyen, a kecskeméti katonai józsef múzeumban, dorogi imre szegedi festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás. kiskunfélegyházán a móra-terenc művelődési házban káta Mihály festőművész tüzománc-képeit mutatják be. sok érdeklődő fordult meg vasárnap kecskeméten a városi tanács háza épületében rendezett nagyszabású településfejlesztési kiállításon, amely bács megye 25 éves fejlődését reprezentálja. /mti/

emb a r g ó : 19.00 óráig!

bb.13. színházi bemutató szegeden

vid/a/ká 1970. november 8.

a szegedi nemzeti színházban vasárnap este mutatták be gerhart hauptmann naplemente előtt című drámáját. az előadást ajtay andor rendezte és ugyancsak ő játszotta clausen tanácsos szerepét. a darab többi szerepében bángyörgyi károly, stefánik irén, máriáss józsef, lőrinczy éva, mentes józsef, nagy attila, molnár piroska, kovács jános, lelkes dalma és szendrey ilona lépett színpadra. a díszletek sándor lajos, a jelmezek gombár judit tervei alapján készültek. /mti/

14.00/a

14.35
R

bb.14. vendégjárás vas megyében - csúcsporgalom az arborétumokban

vid/a/ká

1970. november 8.

az ünnepeken nagy volt az idegenforgalom vas megyében, „telt ház”, volt a turistaszállókban, az ország minden részéről érkeztek természetjárók, kirándulócsoportok, számos látogatót fogadtak a szomszédos ausztriából is. a megye vendégei szombathelyen főleg a világhírű íseumot, a romkertet, a savaria, valamint a forradalmi muzeumot tekintették meg, s ismerkedtek a megyeszékhely új létesítményeivel.

^{T hegy}
sok vendéget fogadott a műemlékekben azdag kőszeg, s a festői szépségű kőszegi hegyekben a kijelölt helyeken hangulatos gesztenyesütéseket rendeztek a kirándulók, megszállták a természetjárók vas megye híres arborétumait is. az őszi díszben pompázó kerteket csoportosan keresték fel a kirándulók. különösen sok vendéget fogadott a károni arborétum, ahol 2300 fafajtában és a dr. ambróczy-migazzi istván alapította jeli arborétum, ahol öt világgrész legjellegzetesebb fáiban, növénycsoportjaiban gyönyörködtek a látogatók./mti/

--

bb.15. debreceni versenyző nyerte a kpvd sz országos szavalóversenyét

t/sb/gk/aó/ká

1970? november 8.

a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezete az idén rendezte meg tizedik alkalommal a szakszervezeti kulturális napokat, amelyeknek záróakkordjaként vasárnap került sor az országos szavalóverseny döntőjére. több mint háromezer szavaló indult a versenyen, s a vállalati, majd a megyei elő-és középdöntőkből 21 fiatal jutott az ötvös utcai művelődési központban rendezett országos döntőbe. neves fővárosi művészekből alakult zsűri értékelte a versenyzők teljesítményét. az első díjat bakóczy katalin debreceni versenyző nyerte, a második vanyus attila győri, a harmadik pelikán mária budapesti szavaló lett, a helyezetteken kívül a döntőbe jutott versenyzők valamennyien értékes jutalmat, ajándékot kaptak./mti/

--

14.15/a

- 8 -

1/15
hu

bb 16. közlekedési balesetek

1 sb/gk/ny ká

1970. november 8.

a borsod megyei abaujálpár község külterületén kiss lajos 47 éves boldogkőújfalui szőlőmunkás figyelmetlenül vezette motorkerékpárját, s nem vette észre, hogy vele azonos irányban krompák istván 48 éves tsz-tag, abaujálpári lakos az ut szélén tolja kerékpárját. a motoros elülte krompák istvánt, aki a kórházba szállítás közben meghalt.

x x x

dunaföldvár külterületén egy szabálytalanul közlekedő kerékpáros okozott balesetet. huber andrás 63 éves előszállási portás irányjelzés nélkül kanyarodott, s így féktávolságon belül csizi istván 32 éves szabadegyházi agronómus személygépkocsija elé került. a gépkocsivezető már hiába fékezett, elütötte a kerékpárost, aki a helyszínen szörnyethalt.

x x x

a zala megyei sárhida és gellénháza között az egyik utkanyarban szabálytalanul előzött személygépkocsijával korcsmár ferenc 38 éves gellénházi lakos. előzés közben összeütközött a szembejövő tehergépkocsival. a baleset következtében korcsmár ferenc a helyszínen meghalt, s a tehergépkocsi egyik utasa könnyebb sérülést szenvedett. /mti/

--

bb 18. kigyulladt a konyha

1 sb/gk/ny ká

1970. november 8.

dunaföldváron miskolczi ignácné 77 éves nyugdíjas lakásán a tűzhelyből kihullott parázs meggyújtotta a konyhában felhalmozott kukoricaszárat. az idős asszony ruhája is tüzet fogott, és égési sérüléseibe a helyszínen belehalt. /mti/

15.25/ny b

--
-9-

1/16
hu

bb.17. gyilkolt az áram

1/sb/gk/a/ká

1970. november 8.

az orosz lányi xx/b, akna föld alatti nagy elosztójánál a november 7-1 fenntartási munka során portalanította a villanyhálózatot kaszab sándor 26 éves orosz lányi villanyszerelő, a porcelán szigetelő törölgetése közben hozzáért a magasfeszültségű vezetékhez és halálos áramütés érte.
x x x

Szolnokon sós ferencné 45 éves portás, daru utca 6. szám alatti lakásában házilag készített zárlatos vízmelegítőt használt, vízmelegítés közben belenyúlt a vízbe, hogy ellenőrizze a hőfokot, s így halálos áramütést szenvedett./mti/
--

bb.19. gödörbe zuhant és meghalt az ittas szerelő

1/sb/gk/a/ká

1970. november 8.

gödön szombaton hajnalban papp ferenc 38 éves autó-villamossági szerelő ittas állapotban mély, mintegy két méteres gödörbe zuhant, a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt, a rendőrség vizsgálatot indított a baleset körülményeinek tisztázására./mti/
--

bb.20. befejeződtek a balassagyarmati irodalmi színházi napok

vid/a/ká

1970. november 8.

vasárnap befejeződtek a hatodik balassagyarmati irodalmi színházi napok, a négynapos rendezvénysorozaton tizenöt együttes - köztük a szovjet beregovo-i kitüntetett együttes, a komarnói petőfi sándor irodalmi színház és a jugoszláv subotical együttes - összesen mintegy háromszáz öntevékeny előadóművész adta elő produkcióját, különösen nagy sikert aratott az egeri megyei színház gyurkó lászló szerelmem elektra című tragédiájával, a komarnói együttes nyugtalan ének, a balassagyarmati madách imre irodalmi színház hangzavar, a budapesti vári irodalmi színház perlő ének, a veszprémi radnóti miklós irodalmi színház így vagyunk itt című előadásával.

/folyt.köv.?!/
15.20/a

- 10 -

16²
fu

bb.20./ befejeződtek...folyt./- a

az irodalmi színházi napok alkalmából rendezték meg a megyei versmondó verseny döntőjét és az irodalmi színházi rendezők országos konferenciáját.

a fesztivál résztvevői a nagy októberi szocialista forradalom 53. évfordulóján, november 7-én, szombaton megkoszorúzták a balassagyarmati szovjet hősi emlékművet, vasárnap pedig a palóc város nagy írója, madách imre szobra előtt helyezték el az emlékezés virágait, ezt követően a városi tanács elnöke adott fogadást a fesztivál résztvevői tiszteletére.

délután került sor a fesztivál ünnepélyes eredményhirdetésére a mikszáth kálmán művelődési központban, a legjobb irodalmi színházi együttesek között tíz, a megyei versmondó versenygyőztesei között öt díjat osztottak ki./mti/
--

bb 21 elmaradt a kirándulás

1970. november 8.
1 sb/gk bh ka

a budapesti közlekedési vállalat minden eshetőségre számítva nagy vasárnapi forgalomra készült fel, járműveinek maximális állományát - 1035 villamos, 800 autóbusz és 161 hévkocsi - közlekedtetette, az esős, borús és hűvös idő azonban elriasztotta a budapestieket a kirándulástól, szombaton még a kiránduló járatokon 80-90 százaléknál magasabbra megteltek a kocsik, de vasárnap délelőtt ugyyszólván üresen közlekedtek, csupán a kórházlátogatások és a sportesemények idején élénkült meg a forgalom, de a kocsik kihasználtsága végeredményben az 50 százalékot sem érte el./mti/
--

15.50 bh

- 11 -

17²⁰
fu

bb.22. a kettős ünnepen több mint ötszáz vagon cukorrépát szállítottak a kaposvári gyárba

vid ká szb ká

1970. november 8.

a kaposvári cukorgyárhoz tartozó négy megye: somogy, tolna, baranya és bács cukorrépatermelő gazdaságai a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére vállalták, hogy a kettős ünnepen is dolgoznak, s kellő mennyiségű répát szednek fel. az ünnepen négy cukorrépás vonatot indítottak, harkányból, mágocsról, kocsolárról és boltyról kaposvárra. a cukorgyárba több mint ötszáz súlyvagon répa érkezett feldolgozásra. /mti/

bb.23. nyolcszázezer égetett téglát az ünnepi műszakban

vid szb ká

1970. november 8.

a somogy-zala megyei téglá- és cseréipari vállalat dolgozói a nagy októberi szocialista forradalom 53. évfordulója tiszteletére vállalták, hogy november 8.-án, vasárnap ünnepi műszakot tartanak. a vállalat gyáraiban összesen nyolcszázezer égetett téglát került ki a kemencékből, s ezzel a pártkongresszus tiszteletére tett vállalásukat - terven felül hárommillió téglát - teljesítették. a vállalatához tartozó téglagyárak egyébként az árvíz sújtotta területek rombadólt házainak felépítéséhez eddig tizenhétmillió téglát szállítottak. /mti/

bb 24. időjárásjelentés

ny/ ká

1970. november 8.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap este:

várható időjárás hétfő estig: változóan felhős idő, főként nyugaton szórva esővel, a reggeli órákban párásság, néhány helyen köd, hétfőn megélénkülő délkeleti-déli, majd délnyugati forduló szél. várható legmagasabb napi hőmérséklet hétfőn 9-14 fok között. /mti/

-12-
v é g e .

18.40/ny

1245

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1970. november 9.

bb.1. huszonnégyezer vagon tüzelő budapestnek - zavartalan lesz a közintézmények ellátása

1/ni/gk/a/ha

1970. november 9.

biztosított a budapesti közintézmények, valamint a központi fűtéses lakóépületek téli tüzelője - közölték a városházán az mti munkatársával. az ingatlankezelési főigazgatóságon például elmondták, hogy ez ideig az egész évi tüzelőnek - ami 72 000 tonna szenet és 22 000 tonna kokszot jelent - körülbelül a felét raktározták el. ez nagyjából megfelel annak a mennyiségnek, amely minden esztendőben eddig az időpontig a központi fűtéses lakóházak pincéibe került. egyedül a belváros déli körzetében okoz gondot a tüzelő szállítása, itt ugyanis a háromtonnás tehergépkocsik bizonyos utvonalakon nem közlekedhetnek, emellett parkolási nehézségek is vannak. ezt a problémát éjszakai szállítással vagy más módon oldják majd meg.

elmondták azt is, hogy budapest 1340 központi fűtőberendezés működik a tanácsi kezelésű lakóépületekben. ezeknél a próbafűtés általában rendben lezajlott, néhány felújított berendezésnél azonban a munka nem készült el határidőre, s később indult a fűtés. jelenleg két olyan épület van még, ahol a mai napig sem sikerült biztosítani a meleget. az egyiknél az alvállalkozó anyag munkája miatt csak néhány napon belül lesz üzemkész állapotban a berendezés, a másiknál a füstgáz-elvezető ventilátor hiánya késlelteti a fűtés megindítását.

a fővárosi tanács tüzelőelosztó hivatala szerint - amelyre egyébként 1500 budapesti kórház, iskola, óvoda, bölcsőde és más közintézmény fűtési gondja hárul - szintén kielégítő lesz a téli tüzelőellátás.

/folyt.köv./

- 1 -